РУДНЫЙ АЛТАЙ г. Уот-Наменогорск

К предстоящим гастролем Казахского тоатра оперы и балета имени Абая

РАДОСТНЫЙ ЗКЗАМЕН

Свой сорок лятый свасом Кезахский государствени ый ордена Ленина академический театр оперы и белета имени Абая завершит гестрольными выступлениями в Усть-Каменогорске, Самипалатинске и в

Павлодаре.

Ежегодные гестрольные воездки давно стали традицией в жизим геатра. Каждый выезд за пределы родного города становится событием большого культурного и политического значения. Так, например, летом прошлого года Казахский оперный гастролировал в Москва и Сочи. Выступления а сцене Большого теетра Союза ССР продемонстрировали рост национального оперного и балетного искусства, привлеили интерес московской музыкальной общественности.

Вскоре после гастролей решением жюри Всесоранога за создание и постановку музыкально-сценических произведений в ознаменование 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, Казахскому государственному ордена Ленина академическому теетру оперы и балета имени Абая присуждена вторая премия. Этой высокой награды театр удостоен за постановку опер «Алламыс» Еркегали Размадиева и «Еклик-Кебек» Газизы Жубановой, а за постановку балета молодого алмеатииского композитора Мансура Сагатова «Алив» — почетного диплома. Сам композито рагражден серебряной меделью имени А. В, Алексаидрова.

Консурс показая, что варектариыми чартами соераменного советского музыкально-театрального ислусстза двляются активные поисми новых форм и женровых разновидностей, мовых средств музыкальной и сценической выразительности. В основе этих поисков — стремление развитию и уллублению принципов художественной правды, психологического реализма и усиление роли музыкального театра в идейно-иравственном и эстетическом воспитании трудящихся.

В постановлении, приизтом коллегией Мимистерстве кумытуры СССР, секретариатами правлений Союза журналистов и Союза писателей СССР, подчеркивается, что ряд постановок, в частности, спектамлей «Алламыс» и «Енлик-Кабек», свидетальствует о развитии национальных композиторских школ и исполнительского мастерства музыкальных театров республик.

Присуждение второй премин на Всесоюзном конкурсе — яркая творческая победа театра оперы и балета имени Абая, всего инционельного оперного искусства.

Являясь кругимійшим, чадвесствонным в споем роде музыклянным центром республики, театр оперы и балета милем Абая видит свое главное мезначения в яропагандировании произведений композиторок Казакстами и братских республик, вучникх обрезцое русской и зарубежной квассиюм.

Лицо любого театра — его спектамин. Они создают театру авторитет и популярность, закоевывают признание в смигатим эрителей. Какое же спектамин помамет театр в период гастролей в Усть-Каменогорске!

Национальное опермое мокусство будет представлено двумя спентаклями — операми «Биржан и Сара» и «Кыз-Жибект».

Лирико-романтическая опера «Биржан и Сера» — вершима в таорместве Мукана Тулебаева, Ее по праву незывают жамчужиной мациональной музыки. Оме покоряет своим анриамом, щедрой красотой мелодий, напевностью своего музыкального языка, динамичностью сюже-

В осмову оперы Евгемия Брусмиловского «Кыз-Жибевгположен замечательный вемятими дравней нециональной культуры — народная легенда о любви и трагической судьбе красавицы Жибек и Тулегена. Лирическая музыкальная драна «Кыз-Жибек» — одна из переых казахских опер, Бомее сорока лет она в репертуара театра оперы и балета имени Абая.

Широво будет представлена в гастрольном регвертуара русская и зарубежная оперная классика. На сцене Центрального Дома культуры эрители увидят «Елгения Очетина» Чайковского, «Травнату» и «Бал-маскарад» Верди, «Фауста» Гумо, «Паяцы» Леонкавалло, «Чио-Чио-Сан» Пуччана.

И конечно же, вимлене многочислениях любите д е й хореографического мстусства привлекут белеты — «Лебединов озеро» Чайковского, «Жизель» Адана, «Пульчиналла» Стравинского, «Пахита» Минкуса, «Спартак» Хачатуряна.

На спектаклях и в концертах зрители астретятся с проспавленными мастерами кезаксного опермого и балетного искусства: с неродными артистами СССР Ерменом Серкебеввым, Розой Думаменовой, Бибигуль Тулагеновой в Ришетом Абдуллиным, с неродными артистами Казакской ССР Нерименом Керажентовым, Василием Яковенко, Муратом Мусебеввым, Раушей Байсвитовой, Тургутом Османовым, Рамазаном Баповым, с эмслуженными артистами республики Евгением Исаковым, Здуардом Мальбековым, Сауле Курмангалиевой, Бахыт Ацимовой, Кенесом Байсалиевым, Кенесом Байтаевым, Заремой Кастевой, Бауржаном Ешмухамбетовым, Людимлой Аслановой, Алибеком Димиивым, Шорой Умбетелиевым, Рахимой Жубатуровой, Алмой Оспановой, Абаем Байтугаевым, Фириозой Жулимбетовой, Тохтар Адатбековой,

На ефициах театра оперы и можно увидеть имена молодых исполнителей. Мождожь исполнителей. Мождожьвереди у нее годы и годы
восхождения по нелегкому лути и творческой зрежости и
совершенству, но уже сейчес
очевидно, что в театр пришля
водеживя и телентиливая смена.

Воспитанию молодых кад-ров придается большое значе-ние, Постановление ЦК КПСС работе с творческой лодежью» еще более повысило ответственность руководства театра в деле формирования молодых певцов и танмых условий для роста каждого из имх. Находиться в посто янном поиске, повышать свой профессиональный уровен что характерно для молодых артистов театра — лауреконкурся Всесоюзного ara вокалистов имани Глинки физа Есимова, лауреата Меж дународного жонкурса в Буда пеште Терезы Слупской, Хор-лан Кариламбековой, Юрия к лем нериламосковом, гория и Ожин Васоченко, Александ-ре Медаедева, Нивы Хору-женко, Аскара Оншева, Ка-ната Омарбава, Зинанды Власовой, Майры Кадыровой, Любови Дороховской.

Гастроли театра еперы в балата имени Абав в Усть-Каменогорска, выступна и из перед трудящимися города и области — радостный и отватстанный экзамен для всаге коллектива,

Труппу театра возглавляет главный дерижер — заслуженный деятель испусств Калаской ССР и Бевмоерской АССР Валерий Руттер, главный резинсевр — заслуженный СР Борис Рябинии, главный балатмейстер — заслуженный страменный балатмейстер — заслуженный страменный с

Итак, первого вомя в ЦДК откроется гастровьный замавес. Артисты с нетерпением ждут встреч с новым зрителем, верят в то, что ени принесут взаммную творческую радость и удовлетворению,

И, ГРИНКЕВИЧ, западующий литературной частью театре.